

АЛЕКСЕЙ ЛИПАТОВ

КОГО ВЕШАТЬ НА ЁЛКУ?



РАДИКАЛИЗАЦИЯ

Большая политика первого мира стала радикальнее, хотя и в недостаточной мере. Старт этому процессу дала победа греческой партии "СИРИЗА", которая успела разочаровать лефтишей всего мира менее чем за год. Однако, власть "коалиции радикальных левых" уже демонстрирует сдвиги в сознании избирателей, которые оказались готовы сделать робкий, но выбор в сторону перемен. В Испании широкая левая набирает вес, в Британии Джереми Корбин становится лидером лейбористов и цитирует Энвера Ходжу. Тенденция, впрочем, относится не только к левому политическому спектру — выборы во Франции показали, что розовых и голливудских потеснила ультраправая партия Марин Ле-Пен. Наконец, в гонке кандидатов в президенты США, широкую популярность набирают сумасбродный консерватор Трамп и противоположный ему соцдем Сандерс. Политика буржуазной демократии расходится: дальше по углам — это значит, что времена меняются.



ЗАБАСТОВКА ДАЛЬНОБОЙЩИКОВ



Забастовка дальнобойщиков против системы "ПЛАТОН" стала для многих лучиком света в беспробудном мраке российских иллюзий — самая "дремучая" и "ватная", в сознании шибко умных, прослойка населения оказалась способной на вызов власти! Вместе с тем, опыт этой крупнейшей забастовки за последние годы (и первого крупного экономического протesta начиная с эпохи "крымнаша") свидетельствует о естественной монополизации рынка и массовом переходе мелкой буржуазии в ряды пролетариата. Опасность состоит в том, что произрастать на благодатной почве поспешили не только прогрессивные силы, но и сорняки от КПРФ до либеральной общественности. Это значит, что от нас зависит — продолжат ли владельцы фур дальше верить в хороший рынок и злых олигархов, или поймут что персонажи эти связаны самым тесным образом.

90-е

Эпоха 90-х в этом году освободилась от слащавого привкуса жвачек с наклейками и танцев под "Иванушек", оголив свою политическую и эстетическую сторону со всей серьезностью. Помимо вчерашних "молодых интеллектуалов", сегодня отплясывающих габбер в карикатурных олимпийках, 90-е заинтересовали и обычного, среднего мещанина, которому полагалось либо с ностальгией вспоминать о времени святого Ельцина, либо вполне справедливо рычать на десятилетку полного ада на территории бывшего СССР. Ностальгия перемешивалась с ненавистью, получившийся коктейль разливали гостям теле-шоу, и над всем этим хладнокровно иронизировала "продвинутая" молодежь, которая во времена рейдов и спирта "рояль" в лучшем случае ходила в детский сад. Что это значит для нас? То что люди усердно забывают уроки истории, но не могут их не помнить.



ИНТЕРНЕТ – АНТИУТОПИЯ



В этом году слова "интернет" и "свобода" были готовы на дуэль — стараниями "Роскомнадзора" мы запомнили и абсурную блокировку "Wikipedia" и назревающую расправу над торрент-треккерами (громко начавшуюся с rutracker). Примечательно то, что мириться с положением дел не намерен почти никто. Именно в 2015 году стало просто необходимо узнать побольше о шифровальщиках и анонимайзерах. Однако тем, кого судьба одарила познаниями в обходных путях радоваться не стоит — если понадобится, управу найдут и на нас. Справедлиости же ради, стоит сказать о другом, похожем скандале, связанном с запуском операционной системы Windows 10, которую обвинили в таких грехах, что позавидует Большой Брат. Все еще верите в то, что капитализм обеспечивает неприкосновенность информации? Уберите руку от подбородка и выпрямитесь!

ГЛАВНОЕ:

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

Это война в Сирии. Это кризис миграции. Это громкие теракты с сотнями жертв. Это гордый Курдистан и осаждаемый Мордор в лице ИГИЛ.

Ближний Восток в этом году окончательно перерос себя. От него нельзя спрятаться нигде – он врывается в вашу жизнь авиационными бомбардировками, он расстреливает вас на рок-концерте, он давит на вас потоком беженцев, он преследует вас в телевизоре, в радиоволнах и интернете.

Первый мир начинает по настоящему пожинать свой кровавый урожай, семена которого были засеяны почти сотню лет назад. Восток перестает быть далекой страшилкой и оголяет свои изогнутые сабли прямо у вашей шеи.

Но вместе с тем, среди всего этого кошмара просыпается далекая надежда, вера в то, что люди этих древних земель осознают свои цепи и беспощадно с ними порвут. Веря в то, что на колени встанут не пленники варварских мракобесов, но сами палачи в соседстве со своими прародителями-империалистами.

Во всем этом мраке сверкает улыбка курдской девушки, которая бок о бок с мужчинами, ее братьями, встает на защиту дома от жадной руки неприятеля.

Мы знаем, что рано или поздно победит прогресс, разум и истинное равенство.

Но мы никогда не сможем простить угнетателям всей этой безумной крови.



АЛЕКСЕЙ ЛИПАТОВ